



码上看报



码上订报

春管春耕进行时

# 春管春耕工作 由南向北陆续展开

## 农业农村部派出5个工作组调研指导

雨水节气将至,全国春管春耕工作由南向北陆续展开。近日,农业农村部派出5个工作组,分赴10个粮油主产省份,深入田间地头调

查小麦油菜苗情长势、粮食价格、种植意向和农资下摆等情况,指导各地因地因苗加强春季田管,切实防范春旱、“倒春寒”等灾害,落实落

细各项政策,不误农时抓好春耕春播,确保应播尽播、种在丰产期,夯实全年粮食丰收基础。

(据《人民日报》)

### 检修农机 备春耕

2月6日,河北省遵化市东新庄镇一家农机合作社的驾驶员在检修农机具。

春耕生产在即,各地做好农机具检修、农用物资选购工作,为即将到来的春耕生产做足准备。

新华社发(刘满仓 摄)



### 中华全国供销合作总社:

## 全力保障春耕农资供应 不断档、不脱销

日前,中华全国供销合作总社发布《关于全力做好2025年春耕农资供应工作的通知》,要求全系统发挥供销合作社农资流通主渠道作用,全力做好春耕农资供应工作,服务保障国家粮食安全。

《通知》要求,各级供销合作社要加大对农资业务的重视程度,认真分析研判春季农业生产形势,摸排梳理系统农资企业采购储备进度,指导企业积极开展产销对接,加快货源采购、储备、下摆进度,全力保障春耕农资货源充足、下摆到位。要针对当前春耕春耕形势,统筹应对雨雪冰冻天气可能对农资调运带来的不利影响,提前协调落实铁路、公路、水路发运计划,抓好农资跨区域调剂调运,及时配送到基层网点。要加强农资应急

保供能力建设,健全完善系统农资应急保供体系。

《通知》强调,各级供销合作社要持续深入实施“绿色农资”升级行动,提升农资供应服务水平。要指导推动系统农资企业加大绿色产品供应、健全农资网络体系、拓展农业社会化服务,加快向高质量发展迈进。要指导推动系统农资企业落实科学施肥用药增效行动,进一步扩大环保优质农资供应,不断加大绿色农资销售力度,促进化肥控量增效、农药减施增效。要指导推动系统农资企业创新服务方式和手段,因地制宜为农民提供生产性全程托管服务和便捷高效的农业社会化服务。

《通知》还要求,各省级供销合作社和中国供销集团有限公司要大力推进农资网络

体系建设,夯实系统农资保供根基。要认真落实《全国供销合作社农资网络体系建设专项规划(2024-2028年)》,扎实推进“116工程”,稳步推动国家战略性农资(储备)库建设,进一步健全系统农资网络体系。要加快实施供销合作社农资流通县域网建设工程,高质量完成新建县级农资企业和新建改造县域农资配送中心年度任务。要推动系统农资企业下沉销售渠道,延伸服务链条,扩展加强与基层社等各类基层网点合作,支持基层社拓展农资业务。

据介绍,全国供销合作社系统目前4500多家农资企业正加快采购、储备进度,抓好跨区域调运,推进货源加速下摆,全力保障春耕农资货源不断档、不脱销。(据《农民日报》)

本报讯(农业科技报·中国农村新闻网络记者 张朝辉)记者2月13日从国家发展改革委网站获悉,国家发展改革委日前下达2025年度以工代赈中央预算内投资50亿元,支持地方实施1008个以工代赈项目,计划吸纳12.3万农村脱贫人口和其他低收入群体参与工程项目建设,发放劳务报酬超过17.1亿元。

本批投资计划聚焦困难地区重点群体,强化“雪中送炭”“赈灾救急”。资金主要投向832个脱贫县等欠发达地区,并向国家乡村振兴重点帮扶县、革命老区、易地搬迁后续扶持任务较重以及受自然灾害影响较大的地区倾斜,重点支持劳务用工量大、技术门槛低、工程机械作业少的农村小型基础设施建设项目,优先吸纳低收入群众特别是农村脱贫人口、防返贫监测对象、因灾需救济人口、易地搬迁脱贫群众等参与项目建设,在家门口就业增收。

2024年10月,国家发展改革委已提前下达以工代赈中央预算内投资50亿元,联合财政部提前下达中央财政衔接推进乡村振兴补助资金以工代赈任务40.5亿元,加上此次下达的中央预算内投资50亿元,目前已累计下达2025年度以工代赈中央投资140.5亿元。

据悉,下一步,国家发展改革委将认真贯彻落实中央经济工作会议和中央农村工作会议精神,努力扩大以工代赈投资规模,指导地方高标准高质量推进项目实施,充分发挥以工代赈项目稳就业、增收入、促消费的重要作用。

### 新季秋粮收购2.5亿吨

本报讯(农业科技报·中国农村新闻网络记者 于婷婷)日前,记者从国家粮食和物资储备局网站获悉,当前新季秋粮旺季收购进展顺利,市场购销较为活跃,截至目前,全国累计收购秋粮2.5亿吨。

目前各地秋粮旺季收购正在加快进行,农户售粮渠道顺畅,粮食储备、加工、饲料、贸易企业以及粮食经纪人等各类市场主体入市积极,全国秋粮收购量已达2.5亿吨,其中,收购中晚籼稻5800万吨,粳稻3900万吨,玉米1.46亿吨,大豆700万吨。

国家粮食和物资储备局粮食储备司司长罗守全表示,在系列调控政策引导下,粮食市场预期正在发生积极变化,不少饲料和深加工企业加大春节前备货数量,购销较为活跃,收购进度快于上年。在组织好市场化收购的同时,为保护种粮农民利益,及时在部分中晚稻产区启动最低收购价执行预案,截至目前,累计收购最低收购价中晚稻700万吨。稻谷价格在最低收购价政策支撑下保持稳定,优质优价特征明显;玉米收购价格较前期有所回升;压榨企业和食品加工企业加大国产大豆收购力度,价格基本稳定。

计划吸纳2.3万农村脱贫人口和其他低收入群体参与工程项目建设

国家发展改革委下达以工代赈中央投资50亿元